

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 117 (6815)

Суббота, 14 июня 1986 года

Цена 3 коп.

● 15 ИЮНЯ—ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА— ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО

В Политическом докладе XXVII съезду партии Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев отметил, что для партии, государства, для общества в целом нет более важной задачи, нежели охрана и укрепление здоровья людей.

Постоянная забота партии и правительства о развитии здравоохранения и медицинской науки в стране позволили за годы прошлой пятилетки значительно улучшить организацию медицинской помощи, укрепить материально-техническую базу системы здравоохранения, добиться положительных сдвигов в укреплении здоровья населения.

В Сургуте и в районе из года в год увеличивается и совершенствуется амбулаторно-поликлиническая служба, стационарная специализированная помощь населению, улучшается оснащение учрежденций здравоохранения специальным оборудованием и аппаратурой, растет численность медицинских кадров. Только за годы одиннадцатой пятилетки в городе организованы такие новые учреждения здравоохранения, как поликлиника профилактических осмотров, медико-санитарная часть ДСК, кабинет врачебной косметики, ряд специализированных отделений и кабинетов. В районной больнице в новое здание переехала поликлиника, открыт четырехэтажный корпус терапевтического отделения. Здесь, на его базе, действует филиал клиники института физиологии Сибирского отделения Академии медицинских наук. Это позволяет улучшить качество функциональной диагностики на современном уровне достижений медицинской науки. В этом году от-

крылась типовая больница в поселке Лянтор.

Сейчас у медиков в центре внимания — всеобщая диспансеризация населения в целях своевременного выявления заболевания, правильного их лечения и наблюдения. В поликлиниках открыты отделения профилактики. Каждый взрослый человек теперь должен один раз в год пройти медицинский осмотр, если даже он считает себя вполне здоровым.

Для осмотра жителей района, особенно его удаленных уголков, создаются врачебно-инженерные бригады, которые, выезжая на место, проводят комплексную сплошную алинизированную проверку здоровья трудящихся.

В настоящее время в социалистическом соревновании, в движении за коммунистическое отношение к труду участвуют около трех тысяч медицинских работников города и района. Многие из них показывают образцы самоотверженного труда, постоянной заботы о здоровье сургутян. Маяками соревнования являются коллектизы коммунистического труда — станция переливания крови, аптеки № 134, 135, 97, коллектизы высокой культуры — городская санэпидстанция; врачебно-физкультурный диспансер, аптеки № 100, 166.

В числе лучших в районе называют такие лечебные учреждения, как отделение акушерской патологии районной больницы, фельдшерский пункт завода стабилизации газового конденсата, фельдшерско-акушерский пункт п. Лямино, Локосовскую больницу.

Слова благодарности заслуживают ветераны труда, работающие в городском и районном

здравоохранении. Это А. И. Палилов, З. А. Кудинова, Т. Н. Чиженкова, А. Т. Мурчич, Л. Ф. Фотиева, В. Ф. Мозговая, А. И. Вялков, Н. В. Шуменко. Наставниками молодежи являются опытные, грамотные специалисты своего дела А. С. Вокуева, Н. С. Сидорова, Л. В. Мыльникова, В. В. Овдина и многие другие.

Аптечная служба — составная и неотъемлемая часть здравоохранения. Ветеранами аптечной службы в нашем городе и районе являются Ю. П. Недосеков, Н. Г. Сальникова, А. П. Елисеева, В. П. Перепелица, Т. И. Тарасова, Л. Е. Криворукенка.

Городское и районное здравоохранение разработали комплексную программу «Здоровье» для более квалифицированного, базирующегося на современном уровне медицинской науки, обслуживания трудящихся в двенадцатой пятилетке. Руководители лечебно-профилактических учреждений и промышленных предприятий приняли и коллективные договоры и комплексные планы по созданию оптимальных условий труда, по снижению травматизма, заболеваний с временной утратой трудоспособности.

Медицинские работники нашего края единодушно поддерживают и одобряют мирные предложения Советского Союза, вносят свой вклад в борьбу за безопасность и разоружение во имя сохранения жизни и здоровья людей планеты, которая проводится под девизом «Врачи мира — за предотвращение ядерной войны». Они прилагают все свои знания, силы, чтобынести вклад для претворения в жизнь исторических решений XXVII съезда КПСС.

НА ОТВЕТСТВЕННОМ УЧАСТКЕ

«будущее принадлежит медицине предупредительной», — эти слова выдающегося хирурга Н. И. Пирогова, как зеркало, отражают суть нашего дела.

Небольшой коллектив трудится в поликлинике профилактических осмотров. Но только за прошлый год нами были приняты почти 58 тысяч человек, из них устраивающихся на работу — око-

ло сорока тысяч.

Со дня основания в нашем коллективе врач В. В. Макарова, грамотный специалист, добрый наставник, она не только по-деловому исполняет свой профессиональный долг, но и выполняет общественную работу, являясь председателем профсоюзного комитета.

Много сил, энергии отдает делу старшая медсестра В. Г.

Мазина. Благодаря ей в поликлинике всегда чисто, уютно.

Много хорошего можно сказать о врачах Б. А. Демиденко, К. Н. Костанице, А. И. Сорокине, средних медработниках — Г. Н. Анисимовой, В. В. Орловой, Г. А. Першиной.

Мы — интернационалисты, и свой долг видим в укреплении мира своим трудом, своими делами.

Пятилетка ускорения — в действии!



● ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ СЕЛЬСКИЕ ХЛОПОТЫ

Старейшее сельскохозяйственное предприятие района — совхоз «Тундринский». Подборка информации рассказывает о горячих весенних хлопотах в одном из отделений хозяйства — Высокомысовском.

Началась посевная

Механизаторы совхоза еще недели две назад вспахали поля, на которых должен быть посажен картофель. Однако непогода спутала все карты, отодвинув сроки посевной. Теперь звено А. А. Пономарева, куда входят Ю. А. Зимин, Л. В. Пятков, В. Г. Салмин, не считаясь со временем, используя каждый погожий час, ведут перепашку. Клубни высажены на 60 гектарах. Одновременно идет подготовка картофеля — семенного материала — к посадке.

На летние выпасы

В эти дни хозяйства приступили к переводу скота на пастбища. В основном летние выпасы расположены на незатопляемых участках, на большом расстоянии от ферм. Передовые доярки и в эти дни перехода на новое содержание скота сумели сохранить высокие надои от своих питомцев. Это Н. А. Варнакова, З. И. Яковлева, Е. В. Тищенко, названные в числе лучших доярок отделения.

Та же забота — не допустить падения привесов скота — волнует сегодня и животноводов, ухаживающих за молодняком. Более килограмма среднесуточных привесов добивается сегодня И. Г. Сарапульцева, хорошие результаты у скотников А. Н. Кушникова, Ю. А. Кузьмина, твердо выполняющих свои задания по получению привеса у молодняка.

В. КИШКИНОВА,
ведущий агроном РАПО.



На счет № 904

На горячих стройках трудятся строители молодого треста «Лянторнефтепромстрой». Коллективы всех его управлений не остались в стороне от той беды, которая случилась в Чернобыле. Двухдневный заработка поступил от лянторских строителей на ликвидацию последствий аварии. Эта сумма составила около семидесяти тысяч рублей.

В. БУРОВ,

главный врач поликлиники профилактических осмотров.

счет сделают и труженики управления производственно-технологической комплектации и треста.

Наибольший вклад внес коллектив управлений и механизации строительства. Почти восемь тысяч рублей перечислены ими на счет № 904. В фонд помощи поступили средства и от отдельных тружеников треста.

Б. САНИН,
секретарь партийной организации.

ТАКОЙ БЕСПОКОЙНЫЙ ХАРАКТЕР

12 апреля 1977 года Леонид Михайлович Ищук привез из Тюмени в Сургут приказы о создании ОРСа и назначении его (Ищука) начальником вновь созданного предприятия. В торговом отделе горисполкома его «подбодрили»:

— Люди в трассовых поселках живут без магазинов, обеды себе готовят на кострах. Надо по-рядок навести.

Вся материальная база ОРСа образца 1977 года состояла из трех вагончиков: в одном контора, в другом магазин, в третьем — склад. Валентина Григорьевна Чеботарева была первым продавцом, сейчас вспоминает:

— Грузы для северян сплошным потоком поступали в Сургут. Плыли они на баржах, летели самолетами, доставлялись по только что построенным стальным путям. На разгрузку выходили все: от начальника до работников бухгалтерии. Сейчас просто удивительно: штрафы за простой вагонов мы не платили и план товарооборота выполняли постоянно.

Ускоренными темпами разрабатывалось Вынгапурское газовое месторождение. Алексей Волков, сначала доставлявший по зимнику обсадные трубы для буровиков, теперь возил на Вынгапур продовольствие, промышленные товары в только что срубленные трассовыми магазин и столовую. Тогда он сказал мне:

— У наших зимников

Недавно в Сургуте открылся 26-й по счету магазин ОРСа производственного объединения Сургуттрансгаз. Событие это для сургутян рядовое. Здесь уже привыкли к новосельям подобного рода. Но для руководителя отдела рабочего снабжения газовиков Леонида Михайловича Ищука пуск нового торгового предприятия совпал с памятным событием — ему вручен второй орден Трудового Красного Знамени.

только название студенческое, а работать там жарко. Бывало, из кабины сутками не выходишь. А вернувшись, Ищук тебе путевку с новым заданием: срочно выезжай за холодильным оборудованием в Тюмень, монтажники приставают. Но работать с ним любил и раньше, и сейчас. Потому что человек этот в деле себя не жалеет. И все-то у него вовремя, все ладится, все по-хозяйски. Однажды говорит: «Не люблю людей, у которых в глазах различие. Нельзя быть равнодушным».

Ишли по лежневым и проторенным в сугробах колеям вдоль газовых магистралей машины с товарами и оборудованием для столовых и магазинов ОРСа. На одном конце его владений находилась компрессорная на Ягенетке, на втором — магазин в нескольких километрах от Тюмени. Расстояние между этими точками — тысяча километров.

Через год начала вырисовываться собственная база. Появился первый склад площадью две тысячи квадратных метров, холодильник на 400 тонн.

Строить в ОРСе умеют, и строят много. Сейчас база этого торгового предприятия одна из самых лучших в Сургуте.

Есть холодильники на 900 тонн, овощехранилище (свежие фрукты, овощи не выводятся у рабочих компрессорных станций, они постоянно во все времена года на столах жителей трассовых поселков). Общая площадь складских помещений — без малого пятнадцать тысяч квадратных метров. Есть свой гараж на 80 автомобилей, квасильно-засолочный цех на 100 тонн. Создан свой участок торгово-технологического оборудования.

Все это сделано при непосредственном участии и под руководством Леонида Михайловича Ищука. ОРС стабильно выполняет план товарооборота, ведет строительство второй очереди базы, ныне еще три магазина предполагается сдать. По итогам минувшего года коллективу присвоено звание «Лучший трудовой коллектив». Он награжден переходящим Красным знаменем Сургутского горкома КПСС, занесен в городскую Доску почета. Но не чувствуется здесь успокоенности.

— Все, что мы сделали, это заслуга коллектива. У нас крепкая партийная организация. Все-таки 53 партийца — это мощное ядро. Руководит коммунистами Л. С. Шилова, человек у нас

тоже не новый, много лет работает вместе, — рассказывает Ищук.

С ним всегда приятно говорить. Но когда речь заходит о деле, о людях, он буквально преображается. И понять его можно. Но для этого необходимо сделать небольшое отступление. Дело в том, что в ОРСе есть совет наставников. Возглавляет его тоже Леонид Михайлович. Когда его избирали, пошутил: «Давайте кого-нибудь другого, вы знаете: я спрашиваю строго». «Ничего», — сказали ему, — строгость нам не повредит».

Так вот, за неполных лет «школа» Ищука закончила «досрочно» немало народу. Не выдержав требований и темпа, уходили из ОРСа товарищи и продавцы. Зато из тех, кто оставался, получились классные опытные специалисты. Многие его ученики стали руководителями УРСов, возглавляют отделы рабочего снабжения.

После торгового техникума пришла на базу Тамара Константиновна Клименко. Сейчас она заместитель начальника ОРСа по вопросам общественного питания. Продавцом, секретарем комсомольской организации начинала здесь и Людмила Надвничная. Сейчас это опытный работник, наставник молодежи.

Много общественных обязанностей у Леонида Михайловича Ищука. Кстати, в Новосибирский институт советской тор-

говли поступил он, уже будучи руководителем этого сложного хозяйства.

— Нынче сдаю государственные экзамены, — улыбается Леонид Михайлович.

— Вот у коллектива стабильно высокие показатели. ОРС газовиков — краснознаменное предприятие. По всему чувствуется сделано многое. Можно ли работать еще производительнее, еще лучше? — спрашиваю у Ищука.

— Лучше работать можно всегда. Резервов много. Но наши темпы стопорят вопросы социкультбыта. Судите сами. Приезжает молодежь, появляются семьи, а вместе с этими добрыми прибавлениями — заявления на квартиру, детский садик. А ведь ОРС наш трассовый, в полевых условиях люди работают. Вот и получается, что от нас зависит производительность труда и самочувствие многих людей, а о самих работниках торговли заботы еще мало проявляется.

Но и с этим мириться не в характере Ищука. Через свои депутатские каналы свинул он дело с мертвых точек. ОРС возводит в Сургуте девятиэтажный дом, скоро завершится строительство детского сада.

— Думаю, к десятилетию ОРСа многие наши труженики спряят нососелья.

Вот так в хлопотах и беспокойстве за порученное дело проходят дни Леонида Михайловича Ищука. Человека принципиального и ответственного.

Б. ТЕРЕХОВ.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

КОНКУРС РЕФЕРАТОВ

На итоговом занятии в школе молодых коммунистов при городском комитете партии подведены итоги смотра-конкурса на лучший реферат. Отмечено три работы. Одна из них принадлежит стропальщику управления производственно-технической комплектации треста Сургуттрансгаз В. Шахназаряну. Он изучил немало источников, чтобы на достаточно высоком уровне подготовить реферат «История сургутской городской партийной организации». С его содержанием он познакомил коллектив, в котором трудится.

В качестве положительного примера названы реферативные выступления инженеров из объединения Сургуттрансгаз В. Нещетенко и треста Сургутспецжилстрой Т. Сухиной. Первая исследовала формы и методы работы партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности на 1986—1990 годы. Т. Сухина готовилась по теме «Ленин, КПСС о членстве в партии».

На итоговом занятии отмечено, что наибольшей активностью в учебе отличались молодые коммунисты трестов Сургутспецжилстрой, Сургутгазстрой, Сургутдорстрой, орса № 6.

Г. ЧЕРДЫНЦЕВА.

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«ВНОВЬ ОБ АЗЕРИТЕ»

В корреспонденции с таким названием, опубликованной в мае, рассказывалось о том, что построенный и сданный в эксплуатацию около двух лет назад цех азера на заводе строительных материалов ДСК Главзапсибжилстроя, простоявает. Мощности не осваиваются в связи с тем, что были допущены как проектные ошибки, так и просчеты в процессе строительно-монтажных работ.

Редакция отправила запрос одному из проектировщиков этого цеха — в Сибирский научно-исследовательский и проектный институт газонефтепромышленного строительства, который находится в Тюмени. Директор СибНИПИгазстроя М. С. РОЙТЕР сообщил, что в настоящее время институт работает над устранением недостатков в проекте и технологии производства азераита.

«Первым заместителем министра строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности Г. И. Шмалем, — говорится далее в ответе, — 8 мая 1986 года утверждены мероприятия по завершению работ на технологической линии, которыми руководствуется институт в своей деятельности».

М. С. Ройтер выслал в редакцию мероприятие, в которых расписаны задания ответственным исполнителям и сроки их выполнения. Все работы по устранению недостатков должны быть завершены в этом году.

Выполнение этих мероприятий взято в министерство на контроль, куда еженедельно представляется информация о ходе дел.

«ГЛУХОТА»

«Острый сигнал» под таким заголовком был опубликован в газете 14 мая 1986 года. Группа водителей УТТ-1 сообщала, что на водоразборной колонке наведены чистота и порядок. Установлен график ее работы, назначен обслуживающий персонал. Вода отпускается по талонам-разрешениям и только для автомашин, на которые имеются справки санэпидстанции на право перевозки питьевой воды.

Сургунефтегаз А. Б. ЗАЙНУЛЛИН:

— На водоразборной колонке наведены чистота и порядок. Установлен график ее работы, назначен обслуживающий персонал. Вода отпускается по талонам-разрешениям и только для автомашин, на которые имеются справки санэпидстанции на право перевозки питьевой воды.

15 ИЮНЯ — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА ГОДЫ ТРУДНОГО СЧАСТЬЯ

В Галине Семеновне Улановой меня всегда притягивала ее внутренняя ненавязчивая красота, внешняя подтянутость, деловитость, моложавость и стройность не по годам. Не позволяет Галина Семеновна лениться ни уму, ни рукам. Много читает, причем подбор ее литературы целенаправлен, интересующую ее тему она старается изучить как можно лучше. В любую погоду ее день начинается с пробежки, гимнастики.

Четверть века назад сургутской зимой приехала в поселок Сургут вместе с мужем, только что окончившим летное училище, 20-летнюю Галину Уланову. Первое впечатление от условий, с которыми столкнулась она на работе, в житейских делах, подействовало удручающе. Единственная районная больница располагалась тогда в деревянных приспособленных постройках. Было общего профиля стационарное отделение, где получали неотложную помощь и терапевтические больные, и люди, нуждающиеся в оперативном вмешательстве.

Вода привозная, электрического света нет. Управлялись зачастую у операционного стола и у

кровати больного при керосиновой лампе.

Вот в такое отделение и была зачислена молодая акушерка. Постижение разносторонней практической работы, привыкание к новым условиям жизни, к житейским невзгодам — все навалилось сразу.

Выхода было два. Один — не принять в свою судьбу этот суровый неожиданный край с его негостепримным бытом. Никто бы не осудил, если бы уехала обратно, в Бугуруслан, где временно у родителей осталась маленькая дочь Марина, где отец — врач. Или, пусть ценой больших усилий, но войти в новую жизнь, освоить ее, быть полезной больным, коллегам, опорой мужу. И выбор был сделан. Она осталась в Сибири.

Сегодня, по прошествии многих лет, далекое прошлое кажется ей самой счастливой порой. Счастливой от сознания того, что училась работать, постигала все неожиданные, порой сложные ситуации в медицинской практике под руководством Людмилы Андreeвны Меньщиковой, Юрия Александровича Плетенева, Алевтины Александровны Хлебниковой, Фарида Султановича Ка-

гарманова, четы Жеравных.

— Это они, — считает Галина Семеновна, привили мне любовь к своему делу, к упорному систематическому труду.

Очень многое живет в памяти Галины Семеновны: бессонные ночи у операционного стола, когда оперировала хирург Л. А. Меньщикова, рядом была она — ассистент и анестезиолог акушерка Уланова. Помнятся многочисленные вылеты в любое время суток по санузанию в населенные пункты района.

Многогранны были обязанности среднего медико-технического работника в те годы. «И все же нам, молодым специалистам, повезло, — уверяет Галина Семеновна. — Наши профессиональные качества сложились в обстановке динамичной, требующей постоянного напряжения мысли, четкого и умелого выполнения своих функциональных обязанностей. Врачей не хватало, на нас надеялись, нам доверили. И мы постарались оправдать это доверие».

...Шли годы, улучшалось медицинское обслуживание населения, в строй вступали новые городские больницы, и была Галина Семеновна в

числе тех, кто открывал гинекологическую службу города.

Годы по-разному действуют на человека: один вдруг решает, что отслужил свое, и отходит от бушующих вокруг него проблем в сторону. У другого не остывает сердце, «болит», если человек чувствует недостатки, видит косность. Причем «болит» активно, вмешиваясь в их суть, стараясь сделать как можно больше доброго для людей. Вот эта вторая позиция характерна для Улановой.

В последнее время Галина Семеновна работает в поликлинике профилактических осмотров акушеркой гинекологического кабинета. И хочет она, чтобы молодежь, работающая рядом с ней, и ответственный была, и долг свой профессиональный не формально выполняла, а认真落实. Огорчается, когда молодые специалисты не стремятся в стационар к больным, где и опыта побольше можно получить, да и нужнее они там. Радуется, когда видит людей активных, заинтересованных. Одних пытается расшевелить, другим помогает. И интересно ей, и радостно, что не лишена она этих забот.

Е. САМБОРСКАЯ,
наш нешт. корр.

● 15 ИЮНЯ — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

ПО МЕТОДУ ИЛИЗАРОВА

— Фарид Султанович, в чем суть метода Илизарова?

— В настоящее время ортопедия и травматология в СССР развиваются опережающими темпами по сравнению с другими разделами медицины. И многое для этого сделал лауреат Ленинской премии, Герой Социалистического Труда, профессор Гавриил Абрамович Илизаров, разработавший, как его называют, метод чрезкостного компрессионно-дистанционного остеосинтеза с помощью аппарата. Он прост и доступен для применения практически в любой больнице, позволяет излечивать ранее обреченных на постоянную инвалидность и пожизненные страдания больных.

Мы с врачом-травматологом А. И. Алабиным прошли подготовку на базе Курганского научно-исследовательского института экспериментальной и клинической трав-

матологии и ортопедии. Теперь в медсанчасти нефтяников активно стали внедряться все новые и новые методики операций по Илизарову.

Уже хорошо освоены и широко применяются около 60 новых операций.

— В чем же эффект метода?

— Нами накоплен опыт по применению методик Илизарова при открытых, множественных травмах, при которых больные были обречены на многомесячное вынужденное лежание в постели, затем на инвалидность.

Сейчас больной, например, с переломами голени, уже на 2-3 день самостоятельно ходит. Уже не вызывает изумления человек со сломанными обеими конечностями,

— Не случайно, види-

мо, решено открыть филиал Курганского научно-исследовательского института в Сургуте!

— Сургут считается наиболее активным среди городов Севера Тюменской области по внедрению метода Илизарова. И это является большой заслугой главного травматолога области Героя Социалистического Труда Т. Д. Сатюновой, приложившей немало усилий для подготовки соответствующих кадров в Сургуте.

Открытие филиала (впервые в Союзе) даст возможность расширить применение метода лечения по Илизарову в ортопедии и травматологии не только в Сургуте, но и по всему Тюменскому Северу. Это даст большой экономический эффект, сохранит трудовые ресурсы города и района.

Беседу вели
А. СТЕПАНОВА.
— Какую часть составляют больные, оперируемые по этому методу?

— В настоящее время по методу Илизарова оперируется 20 процентов больных — очень высокий показатель для ортопедо-травматологических отделений. Если бы позволяла материальная база, мы уже сегодня могли бы производить более сложные операции — удлинение конечностей, исправление деформаций и т. д.

— Не случайно, види-



В нашей стране впервые внедрена компьютерная система «Роботрон-1720», которая дает возможность педиатрам выполнять целый комплекс оперативных мероприятий. С помощью ЭВМ рассчитываются варианты питания детей до одного года, оценивается их физическое развитие.

На снимке: на приеме у врача. [ТАСС].

САМАЯ ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Аида Ивановна Зырянову хорошо знают старожилы Сургута. Да и как не знать, если она более тридцати лет трудится здесь врачом-стоматологом.

В 1954 году впервые начала Аида Ивановна принимать больных в районной больнице тогдашнего поселка Сургут, представляя в единственном числе всю его стоматологическую службу.

Обычно только самых умелых и доброжелательных врачей направляют в детское отделение. У Зыряновой с детским здравоохранением связана почти половина трудового стажа. Сейчас Аида Ивановна уже на пенсии; но по-прежнему ее ловкие руки, щедрое участие помогают снять боль, вылечиться ребятам из школы № 9, где тру-

т. ВАСИЛЬЕВА.

Диспетчерская служба здоровья

Кабинет диспансеризации поликлиники «Нефтяник». Ровные стеллажи с картотеками, четыре письменных стола, за ними строгие медицинские сестры. Именно сюда стекаются многочисленные сведения о состоянии здоровья жителей микрорайона нефтяников.

— Кабинет наш был открыт в 1985 году, — рассказывает его хозяйка, старейший работник здравоохранения города Зинаида Алексеевна Конева. — Начинать нам пришлось практически с нуля. Сама собирала журналы, сама готовила планы-задания для терапевтических участков. Главным в то время было — получить четкое представление о жителях своего микрорайона, о том, сколько у нас школьников, сколько женщин, сколько участников и инвалидов войны, рабочих нефтяной промышленности подлежат первоочередному медицинскому осмотру.

А физиотерапевты затем возвращают этих больных к нормальной трудовой деятельности. Несмотря на стесненные условия, в которых трудится коллектив отделения, физиотерапевты в нынешнем году увеличили охват больных различными процедурами более чем в два раза по сравнению с прошлым периодом.

Старшая медсестра Елена Григорьевна Гавриленко, физиосестры Раиса Ильинична Шабаева, Тамара Сергеевна Морозова и их коллеги довели нагрузку на каждого работника до 80—90 процедур в день.

Успешно помогает больным «встать на ноги» и медперсонал лечебно-физкультурного кабинета во главе с врачом-методистом Лидией Александровной Каштановой. Инструктор лечебной физкультуры Зоя Александровна Власова и массажист Лариса Алексеевна Шишигина проявляют к каждому больному индивидуальный подход, стараются «довести» его до полного выздоровления.

А. НИКИФОРОВ.

сведения о здоровье 18,411 человек, то есть 31 процента жителей микрорайона нефтяников. Было выявлено, что 800 человек из всех обследованных имели хронические заболевания, которые хотя и не угрожают непосредственно жизни, но требуют постоянного наблюдения, специальных оздоровительных мероприятий.

— Наш кабинет — это своеобразный диспетчерский пункт службы здоровья, — говорит З. А. Конева. — Рядом со мной трудятся медсестры Л. А. Пигарова, В. Ф. Коротина. Они всегда готовы прийти на помощь врачу, дать сведения о прохождении медицинского осмотра, так как сюда стекается вся информация еще и со всех лечебных учреждений города.

Цель ежегодной диспансеризации населения — ранняя диагностика заболеваний, сохранение и укрепление здоровья, увеличение творческого, активного долголетия в результате динамического наблюдения за состоя-

нием здоровья населения. Администрация медико-санитарной части объединения Сургутнефтегаз строго контролирует ход проводимой диспансеризации.

Ежемесячно участковые терапевты на врачебных планерках отчитываются о ходе этой большой работы.

Недавно этот вопрос обсуждался на партийном собрании коммунистов медсанчасти. Заведующая поликлиникой «Нефтяник» В. Б. Кифорук докладывала о том, что сделано в 1986 году. Были учтены и положительный опыт, и ошибки прошлого года. Укрепляется материально-техническая база кабинета функциональной диагностики, лаборатории, флюорографического кабинета. Организованы выезды врачебных бригад непосредственно на промышленные предприятия, в цехи, ведутся вечерние приемы.

Хорошо потрудились врачи О. В. Копылова, Н. Я. Гущина, А. В. Кушко. Есть,

конечно, и недоработки, особенно по повторным медицинским осмотрам. Недостаточно проводится разъяснительная работа среди населения о целях и задачах ежегодной диспансеризации населения.

В скором будущем медико-санитарная часть планирует с помощью объединения Сургутнефтегаз перейти ко второму этапу диспансеризации населения, внедрить программу «Космонавт». С помощью специальных тестов и клинических обследований уже через полтора часа человеку будет дан исчерпывающий ответ о состоянии его здоровья. Все эти сведения будут храниться в кабинете диспансеризации, чтобы вовремя прийти на помощь тому, чье здоровье будет внушать тревогу. Ведь в нашей стране здоровье каждого человека не только его личное богатство, но и достояние общества в целом.

И. КРИВЧИКОВА,
наш нешт. корр.

ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

Накануне профессионального праздника — Дня медицинского работника в редакционной почте много писем, в которых выражается благодарность сургутян работникам здравоохранения. Публикуем некоторые из них.

М. А. Бельман, Е. И. Кукуету, Т. П. Трофимова и другие просят передать свою благодарность врачу челюстно-лицевой хирургии больницы РЭУ Тюменьэнерго Т. М. Берсеневой, а также всем медицинским сестрам этого отделения за их золотые руки и добрые отзывчивые сердца.

СЕМЬЯ Шадриных теплыми словами вспоминает коллектив реанимации больницы РЭУ Тюменьэнерго — врачей Е. Д. Брилеву, А. А. Храмцову, И. А. Иголкину, медицинских сестер З. Дратованную, Н. Н. Ульмухаметову, Л. Поневалину, В. Сафонову, которые вложили все свои знания, опыт для спасения их сына Саши.

«БОЛЕЮ я уже более десяти лет. Поэтому очень часто вызываю «скорую помощь». Спасибо всему коллективу этой станции, врачи которой по первому зову спешат мне на помощь», — пишет Л. Башнина. — И еще хочу поблагодарить моего врача О. И. Гульбинаса, который дважды спас мне жизнь. Очень внимательны, когда бы я ни обращалась, были ко мне терапевты А. Л. Берсенев, Е. И. Мильчевская, Г. А. Гриценко, Т. А. Пономарева, Р. А. Шапкина».

ДЕДСКИЙ врач Валентина Тимофеевна Викулова поразила меня, когда мы впервые пришли к ней на прием, своей непохожестью. Прежде всего это чрезвычайно спокойный и доброжелательный человек, на волну ее доброты дети настраиваются сразу же. Не торопясь, доскональ-

«Мы хотим поздравить с праздником Р. Н. Тимченко, стоматолога городской поликлиники.»

После каждого посещения ее кабинета выходишь с приподнятым настроением, и как-то забываешь о том, что ты больной. Умеет Романника Николаевна помочь пациенту не только как

но выспросит Валентина Тимофеевну у своих маленьких пациентов, как они чувствуют себя, хорошо ли спали, как играли. И даже во время эпидемии гриппа, когда за дверью кабинета девятого участка, на котором работает В. Т. Викулова, выстраивается длинная очередь на прием, наш педиатр ухитряется без спешки и суеты поговорить и с мамами маленьких больных, и с детьми. Одним словом, Валентина Тимофеевна — настоящий Доктор».

Это письмо прислали в редакцию Н. Пономарева.

«19 МАЯ у меня родился сын, — пишет в редакцию наша читательница Деревянко, — но мне не посчастливилось сразу же увидеть его и прижать к груди. Сын здоров, но со мной случилось несчастье, почти семь дней я пролежала в реанимационном отделении медсанчасти Сургутнефтегаза. Я не видела тех врачей, которые буквально не отходили от меня. Я только знаю, что родилась на свет второй раз 29 мая.

Снова смогу радоваться жизни, обнять своих четверых детей, быть в кругу родственников и друзей. И всем этим я обязана врачам А. А. Короткевичу, В. В. Павлову, В. И. Каштанову, В. Ф. Андрееву, В. И. Живогляду, В. Г. Калашникову, Б. Я. Хлынскому, В. В. Пенышеву, заведующей гинекологическим отделением медсанчасти нефтяников Н. Н. Ясинской».

опытный специалист, но и поговорить, что называется, по душам, нужным словом снять напряжение.

Успехов вам, крепкого здоровья, Романника Николаевна!»

О. САЗОНОВА,
Г. ПАСТУХОВА,
М. СЕРГЕЕВ.
г. Сургут.



Широкую известность принесли доктору А. П. Зильберу разработанные под его руководством новый метод и аппаратура для диагностики легочных заболеваний. Сейчас Анатолий Петрович со своими коллегами работает над проблемами полной компьютеризации исследований дыхательных органов, что будет способствовать раннему выявлению и успешному лечению заболеваний.

На снимке: профессор А. П. Зильбер [в центре] с коллегами анализирует данные исследований, полученные с помощью ЭВМ. [ТАСС]

● ИДЕТ ПIONЕРСКОЕ ЛЕТО ПЕРВЫЕ СТАРТЫ

Наступила пора каникул. Уже стало традицией в ЖКУ треста Сургутнефтегазомстрой открывать их «Веселыми стартами» между дворовыми клубами.

Вот и нынче звонкими ребячьими голосами наполнился спортзал ДК «Строитель», где в финальных играх приняли участие шесть команд из детских клубов. 60 мальчишек и девчонок боролись за право называться самыми веселыми, смелыми, находчивыми, ловкими.

Команда клуба «Эврика» оказалась наиболее подготовленной и заняла первое место, второе заняла «Ровесники», третье — «Орленок». Победителям были вручены памятные сувениры и дипломы.

Р. ТАТУБАЕВА, старший методист ЖКУ.

НА СТАДИОНЕ средней школы № 4 состоялись соревнования среди дружин юных пожарных городских школ. Начались они с общего построения участников. Главный судья соревнований инспектор городской пожарной части В. Г. Галкин напомнил ребятам условия эстафеты.

Участники команд преодолевали забор, брусья, прокладывали рукавную линию, тушили горящую жидкость. Многие ребята показали отличные навыки в преодолении препятствий и тушении сгия.

Лучшие результаты показали команды средних школ № 14, 15, 4. Победители награждены грамотами и ценными подарками.

А. ШМАТОВ, инспектор городской пожарной части.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в Сургутский ГИВЦ — срочно опытного оператора цеха перфорации, или ученика оператора. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 19, здание треста Сургутнефтепромстрой, тел. 2-24-06;

в отдел внедомственной охраны при УВД Сургутских горрайсполкомов — инженера ПЦО; электромонтеров ОПС, бригад-

диров, сторожа, бухгалтера. Обращаться: ул. Маяковского, 21, тел. 2-57-81;

в центральную городскую аптеку № 100 — на аптечный склад провизоров и фармацевтов, в магазин «Оптика» — учеников сборщиков очков. Обращаться: пр. Дружбы, 4. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель»;

по извещению № 390 — для постоянной работы в п. Мамонтово токаря 4—6 разрядов, машиниста бульдозера 5—6 разрядов, капитана-механика БМК-130. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 29. Проезд авт. № 2, 6, 7, 5, 100 до ост. «ДК «Строитель»;

по извещению № 393 — электромонтеров станци-

онного радиооборудования, электромонтеров проводной связи и других специалистов радиосвязи. Одиночным предоставляет место в общежитии. В Ноябрьске — семейным жильем по договоренности;

в рыбокомбинат — приемщиков рыбы на приемно-транспортные суда, кладовщика центрального склада. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 3, тел. 2-78-50;

по извещению № 329 — начальника управления, мастера, кассира, электро-газосварщиков 4—5 разрядов, электромонтеров, монтажников железобетонных и стальных конструкций 3—5 разрядов, плотников 2—4 разрядов,

компрессорной установки 5 разряда, плотника-бетонщика 2—4 разрядов, электромонтажников 4—5 разрядов, слесарей строительных 3—5 разрядов;

по извещению № 363 —

главного диспетчера, заместителя начальника производства, инженеров в ГПП, телетайписта, плотников, каменщиков, штукатуров-маляров, монтажников, прорабов, мастеров.

Одиночным мужчинам предоставляется общежитие;

по извещению № 241 —

диспетчера, комплектовщиков, мастеров, строительных пальщиков, юриста, технических

плотников 2—4 разрядов,

в Сургутскую городскую

типографию — печатников,

Администрация оптово-торговой базы продовольственных товаров УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз имеет возможность про-

дать мешки хозяйственных и сетчатые по безналичному расчету. Обращаться:

п. Кедровый. Проезд авт. № 21, 22 до ост. «ЗСЭС».

МЕНЯЮ:

однокомнатную благоустроенную квартиру (20 кв. м) в г. Сороки МССР на двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Белый Яр, ул. Есенина, 44, кв. 9; однокомнатную благоустроенную квартиру в ул. Бажова, 13, кв. 16.

двухкомнатную ленпроекта в г. Сургуте на однокомнатную ленпроекта и двухкомнатную благоустроенную квартиры (первый и пятый этажи не предлагаются). Обращаться: ул. Энтузиастов, 59, кв. 67 (в любое время);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Среднеуральске Свердловской обл. на трехкомнатную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: МК-14, линия 6, кот. 9;

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Джамбуле Каз. ССР на равноценную или двухкомнатную ленпроекта в г. Сургуте. Обращаться: ул. Бажова, 13, кв. 16.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

В ПРОГРАММА

16 июня, ПОНЕДЕЛЬНИК

1 ПРОГРАММА. 8.00 — «Время», 8.50 — «Мойдодыры». Мультфильм. 9.10 — «Чемпионат мира по футболу. 1/8 финала. 10.40 и 14.00 — Новости. 14.20 — Мамины. 14.50 — Отзовитесь, горячие! 15.20 — 11.30 и 14.00 — Новости. 14.20 — Передача для детей. 14.50 — Рассказывают Международном конкурсе наши корреспонденты. 15.25 имени П. И. Чайковского. — Премьера фильма-конкурса «Агропром: сегодня, завтра». 17.05 — Док. фильм. 17.15 — «Государственный интерес». 17.10 — «Рабочее собрание». 17.10 — На VIII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. — Премьера фильма-конкурса «Дагестанские ритмы». 18.15 — Северо-Кавказский фестиваль. 18.30 — Чемпионат мира по футболу. 1/8 финала. 18.00 — Дневник чемпионата мира по футболу. 18.15 — Северо-Кавказский фестиваль. 18.30 — Чемпионат мира по футболу. 1/8 финала. 18.00 — Познания. 20.30 — «Время». 21.05 — «Егор Булычев и другие». Худ. фильм. 22.30 — «Сегодня в мире».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Выступает ансамбль «Ливенские гармошки». 9.00 — Наука и жизнь. 9.30 — Будильник. 10.00 — Н. Тихонов. «Времена и дороги». Телевизор. 10.40 — В концертном зале — школьники. 11.25 — «Наш дом». Телевизор. 12.10 — Фильм — детям. «Фантазии Весны». 1-я серия. 13.10 — Русская речь. 13.40 — Случай Советскому Союзу! 14.40 — Здоровье. 15.25 — Новости. 18.00 — Хроника новостей. 18.05 — «Белгород». Телевизор. 18.20 — Отвечаем на ваши письма. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «От Саян до Таймыра». Док. фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Двадцать лет спустя». Док. фильм. 20.05 — Научно-популярный фильм. 20.25 — Реклама. 20.30 — «Жан Грива». Телевизор. 21.05 — Эстрадное представление. По окончании — «Тюменский меридиан».

III ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Док. фильм. 8.40 — «Егор Булычев и другие».

Худ. фильм. 10.05 — Отзовитесь, горячие! 10.35 — Н. Симонов. «Третий адъютант». 11.20 — Встреча академика А. П. Ершова с учениками московских школ. 12.10 — «Фантазии Весны». 3-я серия. 13.15 — Французский язык, 2-й год обучения. 13.45 — Шахматная школа. 14.15 — «Песня остается с человеком». 15.15 — Новости. 18.00 — Хроника новостей. 18.05 — Кино-журнал. 18.15 — За строкой Основных направлений. 18.45 — «Советский Урал». Кино-журнал. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Командировка по согласованию». Телевизор. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Жан Грива». Телевизор. 20.30 — «Время». 21.05 — Эстрадное представление. По окончании — «Тюменский меридиан».

ГАСТРОЛИ

17—18—19—20 июня. Выступает в ДК «Геолог», зитора Олега Мильштейна. «Нефтяник», клубе п. Лян-Пин. Принимаются коллективные заявки по тел. 2-53-53.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ

Приглашаем вас посетить выставку-продажу хрустальных изделий лучших отечественных заводов, которая проводится с 14 по 18 июня в магазине «Хозтовары» оргса по торговле промтоварами УРСа объединения Сургутнефтегаз. Наш адрес: ул. Энтузиастов, 21.